
GENRE

- les noms scientifique et vernaculaire de l'espèce ;

1-PERRUCHE DE BARRABAND

Polytelis swainsonii

POLYTELIS

Document d'information accompagnant la vente ou la cession d'un animal vivant d'une espèce 

domestique ou non domestique

2-PERRUCHE MELANURE

Polytelis anthopeplus

3-PERRUCHE D'ALEXANDRA

 (ou PRINCESSE DE GALLES ou Perruche à calotte bleue)
Polytelis alexandrae

: « Afin de préserver la vie sauvage, l'animal dont vous venez de faire l'acquisition ne doit pas être 

relâché dans le milieu naturel ».

20-30 ans 

pour toutes

STATUT DE 
PROTECTION

Longévité
Taille adulte

Mode de vie 
sociale

Comportement 
et en particulier 
sa dangerosité

Mode de 
reproduction

Régime 
alimentaire et 
ration 
quotidienne

Conditions 
d'hébergement

Informations 
complémentaires

Ces oiseaux vivent en couple en grande volière, assez calmes et peu bruyants sauf pour la perruche 
d'Alexandra qui a tendance à crier fort le matin et le soir.

En reproduction il est conseillé de ne mettre qu'un seul couple par volière, cependant ces 
oiseaux sont peu agressifs et cohabitent facilement avec d'autres psittacidés plus petits et avec 
des becs droits. Ces espèces sont souvent disposées dans des volières entre des espèces plus 
agressives et servent d'espèces "tampon". En effet ces espèces plus "agressives", se trouvent 
éloignées et ne peuvent se stimuler et se battre à travers le grillage.

Un seul couple par volière pond de 4 à 6 œufs à partir de mars avril. Il n'y a eu principe 
qu'une seule ponte par an sauf en cas de perte de la première ponte. La perruche 
d'Alexandra peut parfois faire une deuxième ponte si la première à lieu assez tôt dans la 
saison. Ces perruches sont en principe matures à 2 ans. La couvaison dure de 20 à 22 jours, 
les jeunes sortent du nid vers 5 semaines d'âge et sont sevrés trois mois après leur sortie du 

Un mélange grande perruches leur convient très bien. Elles apprécient les fruits les légumes 
verts et la verdure telle que la salade, le mouron des oiseaux, le pissenlit...Une pâtée 
d'élevage les aidera à bien nourrir leurs jeunes. Elles apprécient le millet en grappe et l'os de 
seiche. L'eau sera fournie à volonté.

Une volière de 2 à 4 mètres de long leur convient ainsi qu'un abri en plus. Cet abri n'a pas 
besoin d'être chauffé. Les nids seront de 60 à 70cm de haut sur une base de 25 à 40 cm de 
côté. Le trou d'envol sera de 9 cm de diamètre et placé dans le tiers supérieur du nid. 
Prévoir une petite "échelle" dans le nid pour permettre aux jeunes de sortir plus facilement. 
Le fond du nid se garni de tourbe et de copeaux.

Ce sont de grands oiseaux très élégants et colorés, ils sont peu agressifs et peu destructeurs 
(ne rongent pas ou très peu le bois). Ils ne se baignent pas mais aiment bien se mettre sous 
la pluie. Ils vont souvent au sol et il est donc préférable de les vermifuger deux fois par an. 
Le dimorphisme sexuel est peu marqué sauf pour la Barraband. Cependant les différences 
n'apparaissent pas avant l'âge de neuf mois. Le sexage ADN est conseillé.

les Barrabands seront baguées en diamètre 6,0mm, les Mélanures en 6,5 et les 
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Les trois espèces en type sauvage 
sont annexe II B. Une déclaration 
i-fap est obligatoire

1 2
3

1- 40cm pour 120-160g                  
2- 40cm pour 150-200g
3- 45 cm pour 100g



AIRE DE REPARTITION DES POLYTELES

1- PERRUCHE DE BARRABAND

2- PERRUCHE MELANURE

3- PERRUCHE D'ALEXANDRA (Princesse de Galles)

Equatorial 
Tropical 
Subtropical 
Désert     
Plaine 
Tempéré
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